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ATA DA REUNIÃO DA SUBCOMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DA
ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS E CIÊNCIAS HUMANAS – EFLCH

Ao vigésimo sétimo dia de março de 2024, em sala virtual da plataforma Google Meet,
reuniram-se os membros titulares: Alexandre Pianelli Godoy (representante do Depto.
de História), Ana Maria Pimenta Hoffmann (representante do Depto. de História da
Arte) , Débora Alves Maciel (representante do Depto. de Ciências Sociais), Leandro
Fincato Prates (representante do taes), Gustavo Scudeller (representante do Depto. de
Letras); suplente: Claudia Barcelos de Moura Abreu (representante do Depto. de
Educação). Após as boas-vindas, Gustavo apresentou os novos membros da
subcomissão, que comentaram um pouco sobre seu conhecimento da CPA e da
subcomissão própria da Eflch. Alexandre mencionou sua preocupação com a
sistematização de processos avaliativos no interior dos departamentos., especialmente
em vista das visitas do MEC. Débora contou de sua experiência prévia com a CPA e das
resistência de seu departamento e do campus em relação ao atual formato das avaliações
institucionais, baseadas principalmente em questionários; enfatizou a importância de a
subcomissão buscar apoio de professores com trabalho qualificado na área,
principalmente aqueles com experiência em pesquisas baseadas em pontos focais, como
os professores de seu departamento; e, com complemento de outros membros, insistiu
na importância de a subcomissão própria ter um Plano de Trabalho e/ou planejamento a
partir do qual regular e medir os resultados do seu trabalho. Enfim, Claudia informou
que, a partir de abril, deve substituir a Profa. Lucila Maria Pesce de Oliveira como
representante titular do Depto. de Educação. Em seguida, Gustavo agradeceu as
observações dos colegas e leu a ata da reunião. A. INFORMES. 1 - Última reunião da
CPA Central, de 24 de março de 2024. Gustavo mencionou que os antigos
coordenador, o Prof. Rogério Schlegel (da Eflch, Guarulhos), e a vice-coordenadora, a
Profa. Verilda Speridião Kluth (do campus de Diadema) deixam a CPA Central. Quem
assume a coordenação é o Profa. André Luiz Vizine Pereira (da Baixada Santista), por
indicação da reitoria. O professor é da área de informática e trabalha com
processamento de dados; pretende fazer um coordenação baseada no trabalho
colaborativo com os membros da CPA Central e com as subcomissões de outros campi;
como coordenador, participou ativamente da construção dos processos avaliativos em
seu campus e pretende colocar à disposição das demais subcomissões todo o acervo de
dados e questionários de que dispõe, para desenvolvimento de processos avaliativos em
outros campi, especialmente aqueles voltados para avaliações de curso. A
vice-coordenação da CPA Central ficou para ser decidida em outra reunião. 2 -
Atividades da subcomissão local da Eflch no último período (2022/2023). Gustavo
mencionou algumas das principais atividades realizadas no período: 1. Recomposição
da CPA Local e definição de coordenação, com a Profa. Marina Soler Jorge assumindo
a coordenação pelo período. 2. Discussão sobre mudanças no regimento da CPA
Central. 3. Acompanhamento de visitas in loco virtuais para recredenciamento de cursos
pelo MEC. 4. Preparo, aplicação e divulgação dos resultados do QAI/2022. 5. Encontro
e reuniões para conscientização da comunidade e pedido de criação de instrumentos
próprios para coordenações e departamentos. Detalhados esses pontos, passou-se à B.
ORDEM DO DIA. 1. Coordenação e vice-coordenação da subcomissão Eflch.
Gustavo se prontificou a ficar como coordenador da subcomissão própria da Eflch, com
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a condição de poder contar com vice-coordenação e representantes do campus na CPA
Central. Com uma abstenção, os membros votaram à favor da indicação do Prof.
Gustavo Scudeller como coordenador e sugeriram adiar a escolha do(a)
vice-coordenador(a) para depois de completada a recomposição da subcomissão.
Também sugeriram a participação ativa dos suplentes na votação, na busca ativa por
mais membros e no preenchimento da vice-coordenação. 2 - Representações da
subcomissão na CPA Central: Gustavo e Leandro se prontificaram a continuar como
representantes titulares de docentes e técnicos, respectivamente. As representações
foram aprovadas pelos membros. Gustavo insistiu ainda na necessidade de se indicar
representantes discentes e suplentes; como no ponto anterior, os membros da
subcomissão votaram por adiar a escolha para o momento posterior, para que a consulta
também pudesse ser estendida aos suplentes e aos novos membros. 3 - Atividades para
o período 2024/2025. Gustavo apontou algumas das principais tarefas que a
subcomissão deve realizar no próximo período, a depender da disponibilidade dos
membros da comissão: 1. criação de processos de autoavaliação local e internos
(formulários, encontros, reuniões). 2. acompanhamento de visitas do MEC para
recredenciamento de cursos (os representantes devem consultar as coordenações dos
cursos sobre datas). 3. participação nas novas rodadas de consulta do Questionário de
Avaliação Institucional da CPA Central. 4. encontros com a comunidade para a
conscientização e acompanhamento de ações em curso. 5. produção de material de
esclarecimento e publicação de trabalho em curso. 6. recomposição da subcomissão (há
vagas para 5 taes; 5 discentes; 2 discentes de pós-graduação; 1 direção; 2 para docentes
do Depto. de Filosofia). Gustavo sugeriu que seja criado um Plano de Trabalho e
cronograma de forma colaborativa, via Google Drive, a partir desse delineamento
preliminar. Os membros aprovaram por unanimidade. 4 - Datas e frequências de
encontros. Ficaram mantidas as manhãs das últimas quarta-feiras dos meses de março,
maio, agosto e outubro para as reuniões ordinárias da subcomissão. Leandro se propôs a
fazer consulta com os membros da subcomissão para sondar dificuldades e eventuais
impedimentos para participação nas reuniões. Também ficou aberta a possibilidade de
eventual mudança de dias, no caso de as datas coincidirem com feriados, sendo a
terça-feira uma opção. Agradecendo a participação de todos, Gustavo encerrou a
reunião, depois de decidido este último ponto. A ata foi redigida por ele mesmo, para
ser revisada e completada pelos colegas.

Gustavo Scudeller

Representante do Depto. de Letras
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